

擘画幸福新画卷

——安源区全力建设美丽宜居家园

龙芯池

宽敞明亮的街道、树木繁茂的乡村、风景如画的公园、环境整洁的农贸市场……如今，漫步安源区，市民会发现大街小巷环境卫生明显改善、市容市貌持续擦亮，干净卫生、整洁有序、畅通便利的新安源正款款走来。

喜人变化的背后，折射出的是安源区创建国家卫生城市迈出的坚实步伐。近年来，安源区坚持创建为民、创建惠民、创建靠民的理念，以人民健康为中心，以“提品质、优环境、促人文”为目标，通过开展五清零活动、七小行业专项整治、病媒生物防制等工作，不断刷新城乡环境卫生“颜值”，以绣花般的细心、耐心、巧心“绣出”城乡环境卫生治理新面貌，全面提升卫生健康服务能力和水平，让城乡环境提

“颜”增“质”，为百姓的健康幸福生活“加码”。

为扎实推进创建国家卫生城市工作，安源区统筹协调各街(镇)、各部门人员组成督查考评组，建立“月考评、季交叉、半年模拟评估”长效管理机制；开展专家培训活动，切实宣传好创卫标准、政策及创建工作中的重点、难点以及注意事项；稳步推进陈年垃圾、旱厕、散养家禽、烟草广告、非法医疗广告五项清零行动；定期对七小行业进行排查，重点检查证件核发、卫生硬件建设、食品卫生质量、从业人员卫生知识培训等情况，确保各项标准达标达质。为增强群众参与创卫工作的热情和内生动力，该区在人员集中和醒目处，开设创卫宣传栏、张贴悬挂标语、禁烟标

识牌，发放宣传折页、环保方便袋等。

自启动国家卫生城市创建工作以来，安源区通过开展垃圾清扫、垃圾分类、人居环境整治等各类主题的生态文明建设活动，以“治脏、治乱、治差”为重点，让全区群众牢固树立保护生态环境的意识，增强群众保护环境、参与创卫工作的热情和内生动力。截至目前，该区青山、高坑、安源、白源4个乡镇已经全部成功创建省级卫生乡镇。

环境变美了，居民健康水平也得跟上。安源区持续完善医疗基础设施建设，在安源区人民医院设置血液透析室一个，引入开放血液透析仪15台，摆脱了区属医疗机构没有血液透析室的窘境，并为辖区11个乡镇卫生院配备了制

氧装置、指夹式血氧仪等设备，基层医疗水平得到显著提升。高坑镇、青山镇、安源镇等乡镇卫生院在完成中医馆内涵建设的基础上，引进中医药专业技术人员，推广穴位注射、艾灸、督脉灸、温针、电针、小针刀、推拿、熏蒸等20余种中医药适宜技术，为群众提供了更多医疗选择。据介绍，该区共建成健康机关1家、健康学校2所、健康医院2所、健康社区2个、健康家庭20个、无烟家庭30个。同时，安源区还大力推广全民健康生活方式“三减三健”专项行动，在辖区内各医疗机构开展儿童预防接种知识讲座、妇女普病普治宣传、老年人、慢性病患者免费健康体检等活动，引导群众形成健康生活方式。

12年，不变的初心

黎江萍

“考点到了，要注意带好准考证等考试证件，放松心情，加油！”随着一声声叮嘱，关上车门后的李建明很开心。今年，他又送了一批高考学子上考场。

李建明是市滴滴出行团支部成员，也是安源区退役军人“新长征”志愿服务队大队长。他连续12年组织退役军人参加“爱心送考”公益活动。他回忆起第一年的送考经历：“那时候互联网还没有普及，大家获取信息的渠道比较单一，知道‘爱心送考’的人不多，我们更多的是主动询问考生是否有接送需求。”

从结对送考的爱心约定到助力高考的综合服务，

惠及无数高考考生。“随着社会的发展进步，车辆越来越多，学校高考准备工作做得更细致完善，需要我们送考的家长逐渐减少，但我们依然会坚持把这件事做下去。”谈到近年“爱心送考”公益活动的变化，李建明颇有感慨，以前主要是号召爱心车辆接送考生，从2019年开始，他们便把公益活动的方向由“送考”变为“助考”，发动各行各业参与，以贴心服务和暖心举措助力高考。

12年送考，传递的是爱心、友善和诚信。他和车队用自己的爱与温暖，在送考路上，将善意传送到人们的心灵深处。

近年来，银河镇在推进人居环境整治、构建文明家园方面持续发力，人居环境面貌实现“蝶变”，移风易俗“吹来”文明新风，先进典型示范引领激发奋进力量，农村精神文明建设取得了显著成效。

人居环境提“颜”增“质”

“乡亲们，今天是星期五，是我们的‘村庄清洁日’，大家行动起来，把房前屋后打扫干净，争取在月评比中获得好成绩。”紫溪村村委会的“大喇叭”中传出村支书号召大家一起开展村庄清洁行动的声音。近年来，银河镇通过大力推广“万村码上通”5G+长效管护平台，完善“门前三包”制度，用好党员联户“1+10+N”制度，建立环境卫生管护网格化管理机制等方式，引导动员广大党员群众积极参与村庄清洁行动，变“要我干”为“我要干”。将每月第一个星期五设立为“村庄清洁日”，党员干部群众深入开展“乱搭建、乱堆放、乱倾倒、乱排放、乱挂挂”整治，房前屋后、村庄入口、道路两侧变得整洁有序。与此同时，按照“季评比、年表彰”的方式，开展“最美村组”“最美庭院”评比活动，鼓励群众积极参与到村庄清洁行动中，推动村庄清洁行动制度化、常态化、长效化。

文体活动精彩纷呈

“各位来宾、亲爱的朋友们，大家下午好。欢迎来到银河镇老年体协文艺联欢节目现场。”如今遇上节假日，在银河镇一老一小幸福院里，老中青三代齐上阵，给观众带来一场场精彩的文艺联欢演出，吸引不少观众前来观看。近年来，银河镇依托“特色产业、生态环境、人文景观、历史文化、民俗风情”等资源，开展形式多样、特色鲜明的群众性文体活动。通过“请进来、走出去”等方式，邀请专家、讲师、乡贤、先进人物等，深入机关、企事业单位、村组、田间地头开展多形式宣讲活动，让党的声音传遍千家万户；连续开展五届银河镇农民运动会、三届蔬菜文化节、金鸡岭徒步比赛、油菜花节、果蔬采摘节、粮食丰收节等一系列活动；结合重大节庆和农时，每年度开展“村BA”、龙舟赛、文艺汇演等具有特色的群众活动30余场，在全镇上下营造浓厚的文化氛围。

好人好事蔚然成风

“何学益同志利用下班时间免费帮观音塘组低保户陈冬秀家免费检查线路。”“乌石村环卫工人龙启冬与妻子黄春容在马路边上拾到了一个相机背包，并送到了失主手中。”“横岭村烂泥窝组阳召辉返乡创业，带动周边群众致富增收。”……在银河镇新时代文明实践员微信群里，大家积极上报各村的好人好事。近年来，银河镇积极挖掘培育道德模范和身边好人，涌现出“中国好人”饶小亚、全国劳动模范周翠梅、全省优秀人民调解员沈剑等一批榜样人物。今年以来，在全镇范围内深入开展“孝老爱亲、助人为乐、敬业奉献、创业致富、志愿服务、文明实践员、最美家庭”等八类好人好事评选活动，每月评选出一批好人好事，开辟“榜样的力量”银河镇好人好事事迹展播专栏，展示好人风采，在全镇上下形成了崇尚先进、学习先进、争做先进的热潮。



近期，萍安钢铁各单位纷纷开展安全生产月宣誓活动，员工郑重承诺：从我做起，遵章守纪、履行职责、关爱生命、安全作业，并在活动签名墙上签上自己的名字。（上官奔 黄许明 摄）

基层人大

后埠街

安源讯(彭清华 黄小根)近日，后埠街人大工委携同街道应急管理所对辖区消防安全工作进行督导，进一步织密安

全消防网。督导组来到梦想天街、富丽家园小区检查电梯安全运行情况及消防通道电动车乱停乱放情况，对检查中发现的安全隐患及时指出，并要求立行立改。检查组表

排上镇

湘东讯(邹紫晴)近日，排上镇人大联合镇应急办、执法队、派出所等部门组成安全生产检查小组，对辖区内“九小场所”进行安全生产大排查专项检查。

检查组对各场所消防器材、电源线路、安全通道、安全设施等进行逐一排查，通过与相关负责人面对面交流等方式，详细了解安全生产工作落实情况。对于检查中发现的问题，现场提出整改意见，并督促相关负责人及时整改到

位，坚决消除安全隐患。人大代表还通过村(组)微信群、宣传横幅、宣传手册、村广播等多种渠道，广泛宣传安全生产法律法规和知识，提高群众对安全隐患的认识，增强防范能力，切实保障群众的生命财产安全。

缅怀·传承·弘扬

——多地端午节庆活动扫描

新华社记者

又是一年端阳到，龙舟竞渡粽飘香。在这个重要的传统节日，五湖四海的人们或是划龙舟、包粽子、挂香囊，或是参加非遗展演、文艺活动，以此追思爱国先贤，传承家国情怀，弘扬传统文化。

缅怀追思先贤

汨罗江畔的湖南省汨罗市，街头巷尾飘荡着粽子清香味。汨罗市屈子祠镇新义村的李飞西是村里有名的包粽子能手，只见她熟练地将碱水泡好的糯米放到粽叶内，扯一根五彩线，手指上下飞舞，很快就包出一个独具汨罗特色的牛角粽。

“我们汨罗人从小就听屈原的故事长大，端午节是一个非常重要的节日，不少在外工作的人会特意回乡过节。”李飞西说。

相传2300年前，屈原在汨罗江自沉。汨罗江畔，代代纪念屈原，龙舟竞渡、吃粽子、挂菖蒲、插艾蒿、系香囊成为人们追思先贤的重要方式。

“汨罗的端午节氛围长期浓厚，背后是人们对屈原的缅怀，对爱国、正直、求索等理念的推崇。”在汨罗屈子祠工作生活40余年的屈学专家刘石林说。

屈原故里湖北省秭归县举行了古朴隆重的游江招魂仪式。主祭者诵读祭屈原，嘉宾为龙舟的龙头点睛，16条参赛龙舟在江面绕圈盘旋，巡游祈福。68岁的郑祥龙是秭归有名的龙舟教练、手工制龙舟市级非遗传承人。他感慨：“在龙舟竞渡中缅怀屈原，团结拼搏，会成为我们一代人的难忘回忆。”

传承家国情怀

江面上，健壮的划手跟随鼓点奋力划桨，动作整齐，水面溅起一阵阵浪花……2024年中国汨罗江龙舟超级联赛(本地组)比赛10日在汨罗举行。该比赛为22人制传统龙舟500米直道竞速赛，共20支本地队伍参赛。

汨罗市罗江镇罗滨村龙舟队的年轻队员彭军特意请了假，提前从广州回来参赛。赛前连续训练多日，每天顶着烈日炙烤，他跟师傅们详细讲解划龙舟的技巧。

当地民谚称“宁荒一年田，不输五月船”。彭军说：“龙舟竞渡精神激励我们拼搏不息，屈原精神的缅怀，对爱国、年轻人要做好传统文化的接力传承。”

江西瑞金绵江河畔，龙舟赛吸引了许

多群众前来观赛。“我们自发筹款购置比赛物资已经近20年了，就是希望孩子们能一直传承龙舟精神。”沙洲坝镇清水村村民说。

依托城楼、街巷、河道、水车、拱桥、乌篷船等仿古设计，甘肃兰州老街化身“国风”秀场，身着汉服的游客徜徉其中，漆扇制作、艾草净手、艾草花篮制作、游园共放河灯等活动吸引游客驻足。

走进湖北省秭归县文化馆旁的非遗小巷，艾叶悬挂、香囊摇曳，一盏盏复古的牛皮灯笼，一缕缕清新的艾草香气，营造出中国式浪漫氛围。

端午节的传统习俗在传承中得到丰富，各式活动让人们感受传统文化的魅力，也在无形中赓续民族情感和家国情怀。

弘扬传统文化

10日上午，《我们的节日·端午》“沙风磁韵”非遗购物节暨非遗展演在重庆磁器口古镇拉开序幕。台上，独具韵味的四川清音、雄浑朴实的川江号子、变幻莫测的川剧变脸等非遗节目接连上演，博得观众掌声不断。台下，包粽子、做香囊等端午

习俗体验活动引来众多游客一试身手。近年来，非遗、国潮、国风与端午习俗结合，广受年轻人追崇，背后是国民文化自信不断增强。

连日来，汨罗端午艾科技有限公司总经理徐琅十分忙碌。她和同事们将古法技艺与现代科技相结合，让艾草在端午期间的应用不再局限于“门插艾”，陆续推出具有国风特色的艾草香囊、艾草蒸汽眼罩等，艾制品从粗加工产品走向便携化和精致化，非常受年轻人欢迎。

在甘肃庆阳，非遗产品香包走俏市场，“柿柿如意”“好运连连”等国风手工香包挂饰寓意美好且新潮实用，在市场上一度供不应求。庆阳市文体广电和旅游局局长郭丽君说：“紧密结合群众生产生活需求，传统文化越来越受追捧。”

“近年来，各地结合本地资源禀赋对端午习俗进行弘扬创新，形式生动活泼，群众积极参与，广受年轻人喜爱。”中国农业博物馆农业历史研究部主任唐志强说。(记者 周楠 梁建强 李杰 李思远 周思宇) (新华社北京6月10日电)

链接

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十三批)

截至6月9日，对中央第三生态环境保护督察组向萍乡市移交的第二十三批群众信访举报件6件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求，现将群众信访举报转办和边督边改公开情况在报纸、网站等媒体上公布。

截至当日，移交我市的第二十三批信访举报件6件，均按期办理、反馈，已办结6件(含阶段性办结)，其中：安源区1件，已办结1件；湘东区2件，已办结2件；芦溪县2件，已办结2件；上栗县1件，已办结1件。

2024年5月8日到6月8日，中央第三生态环境保护督察组进驻江西，其间，群众可拨打举报电话0791-88918612，或通过江西省南昌市A340号邮政信箱，对生态环境保护方面问题进行举报。



扫描二维码查看《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十三批)》

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十四批)

截至6月10日，对中央第三生态环境保护督察组向萍乡市移交的第二十四批群众信访举报件5件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求，群众信访举报转办和边督边改公开情况将在报纸、网站等媒体上公布。

截至当日，移交我市的第二十四批信访举报件5件，均按期办理、反馈，已办结5件(含阶段性办结)，其中：安源区1件，已办结1件；湘东区1件，已办结1件；芦溪县3件，已办结3件。

2024年5月8日到6月8日，中央第三生态环境保护督察组进驻江西，其间，群众可拨打举报电话0791-88918612，或通过江西省南昌市A340号邮政信箱，对生态环境保护方面问题进行举报。



扫描二维码查看《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十四批)》

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十五批)

截至6月11日，对中央第三生态环境保护督察组向萍乡市移交的第二十五批群众信访举报件6件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求，群众信访举报转办和边督边改公开情况将在报纸、网站等媒体上公布。

截至当日，移交我市的第二十五批信访举报件6件，均按期办理、反馈，已办结6件(含阶段性办结)，其中：湘东区1件，已办结1件；上栗县1件，已办结1件；芦溪县4件，已办结4件。

2024年5月8日到6月8日，中央第三生态环境保护督察组进驻江西，其间，群众可拨打举报电话0791-88918612，或通过江西省南昌市A340号邮政信箱，对生态环境保护方面问题进行举报。



扫描二维码查看《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十五批)》

中央生态环境保护督察进行时